

7个海南自贸港建设项目在临高开工

总投资13.83亿元

记者 林春宏
通讯员 刘彬宇

本报讯 1月13日，海南自由贸易港建设项目2021年度第一批集中开工仪式临高分会场活动，在临高县金牌港园区举行。临高县集中开工7个项目，总投资约13.83亿元，项目建设涉及工业产业、农业基础设施等几大领域。

集中开工的7个项目中，有4个工业产业项目，包括总投资6亿元的海南志特装配式建筑及新材料产业园项目，总投资3.3亿元的临高康庄住工装配式建筑部品件ALC板、ECP项目等；3个农业基

础设施建设项目均预计2021年12月完工。

这批项目建成投产后，将形成42.7万立方米PC构件、40万平方米ALC板、100万平方米ECP板和50万平方米绿色环保建筑铝合板产能。这批项目的开工，也标志着金牌港园区装配式建筑产业园的建设正式启动，将进一步弥补全省装配式建筑产能的不足。

临高县委常委、常务副县长吕雄在集中开工仪式上致辞时指出，金牌港园区是临高县重点推进的“两个项目”之一，临高县委、县政府将着力打造以新型建筑产业聚集区、海洋装配式建筑

产业和食品产业为核心的产业集群，逐步构建现代化产业体系。临高县将认真贯彻落实海南省委经济工作会议精神，以解放思想、敢闯敢试、大胆创新的实干担当，以“店小二”的精神，不断提升企业办事便利化水平，进一步完善园区的基础设施建设，集中力量抓项目、抓政策、抓资金、抓招商引资，以园区产业促进临高经济发展。

吕雄表示，临高县将以本次项目开工为契机，结合海南自由贸易港建设中新的产业发展导向，以超常规举措继续推进项目建设，进一步抢抓机遇，挖掘潜力，加快培育经济增长新动能。

吉林国际高山/单板滑雪挑战赛在延吉市开赛

记者 王天武
通讯员 杨婷婷

本报讯 1月9-10日，吉林国际高山/单板滑雪挑战赛在吉林省延吉市开赛，这是本届赛事的第三站比赛，约200名滑雪爱好者同场竞技。赛事由吉林省体育局主办。

延边朝鲜族自治州州长朴学洙在开赛仪式上致辞。他说，吉林

国际高山/单板滑雪挑战赛的举办，既是对2022年北京冬奥会的预热和冬季项目的普及，也为延边大力发展冰雪文化、冰雪运动、冰雪经济带来新的契机，进一步促进吉林省冰雪体育产业的发展。

比赛分为双板高山大回转、单板平行大回转两大项，通过分站赛及积分排名的方式决定名次。经过两天的激烈角逐，林聪夺得高山滑雪男子组大回转第一

名，女子组金牌由李燕新摘得；王磊在单板滑雪男子组平行大回转中蝉联冠军，刘美宁则在女子组的角逐中登顶。开赛当天，现场还举行了朝鲜族农乐舞表演、嘉年华游戏互动等。

吉林国际高山/单板滑雪挑战赛以“冬奥在北京、体验在吉林”为主题，旨在通过培养群众对冰雪运动项目的兴趣爱好，带动更多人关注冰雪、参与冰雪。

四川泸州江阳区颁发首批农村不动产权证书

记者 威原
通讯员 唐双鹏 张瑞麟

本报讯 1月8日，四川省泸州市江阳区在通滩镇凤龙村举行了首批农村不动产权登记颁证活动。江阳区自然资源和规划分局向凤龙村的10位村民代表颁发了农村不动产权证书，这也是江阳区颁发的首批农村不动产权证书。

江阳区农村不动产权登记工作在全区12个镇（街）、86个

村，911个村民小组，借力无人机、APP等方式，首推江阳农村不动产权登记“三维云服务”模式。目前，全区已初步完成户籍调查、入户实测，约9万个不动产登记单元基本实现“应登尽登”。

农村不动产权登记工作是贯彻落实乡村振兴战略部署，全面深化农村产权制度改革的一项利民惠民工程。农村不动产权证书的颁发标志着农民的土地和房

子有了“身份证”，农民享有的宅基地使用权及房屋所有权得到了法律的确认和保护。专家表示，确权颁证工作完成后，不仅能解决农村宅基地边界不清晰、权属不明等问题，还能遏制农村违规圈地等现象。

确权颁证完成后，房屋和宅基地的信息也会全部录入系统。统一管理后，农民也能放心地出租闲置农房，并自主经营旅游项目来增加收入。

辽宁抚顺雷锋学院为多所高校提供思想政治教育培训

记者 王官波

本报讯 辽宁省抚顺市雷锋学院自创办以来，坚持发挥好学习传承雷锋精神的窗口作用，现已成为多所高校的思想政治教育培训基地。学院与东北大学、沈阳师范大学、渤海大学等多所高校签订战略合作协议，并开展系列培训。

作为弘扬雷锋精神、为新时代明德育人的前沿阵地，雷锋学院聘请了“当代雷锋”郭明义、雷锋战友乔安山等全国重大典型、雷锋故事亲历者等，组成强大师资力量。学院党组副书记、副院长肖宇，学院党组成员、副院长陈锡德的雷锋精神课程入选国家行政学院教学资料库。雷锋学院的师资构成与精品课程内容

为高校的培训学习提供理论上的强大支撑，学院干部还多次深入高校开展雷锋精神与思想政治教育宣讲活动。

针对高校思想政治教育的培训需求，雷锋学院坚持立德树人

的中心任务，更新培训理念，优化教学手段和创新方式，不断增强培训课程的思想性、理论性和亲和力，为高校打造包含专题教学、情景教学、体验教学等多种教学形式的精彩课程。

遗失声明

不慎将从湖北省麻城市龟峰山风景区管理处财政所领用的（湖北省农村集体经济组织统一收款）收据遗失1联，编号为：0497659。特此声明此联因遗失作废。

湖北省麻城市龟峰山风景区管理处龟头河村民委员会
2021年1月18日

甘肃玉门单体最大光伏项目正式并网发电

记者 牛新建

本报讯 日前，中核汇能甘肃矿区50兆瓦光伏平价上网项目正式并网发电，这是甘肃省玉门市目前建成的单体最大光伏发电项目。

项目于2020年7月31日列入

国家能源局2020年光伏平价上网项目名单，8月17日取得备案文件，10月25日正式开工建设。项目单位克服施工周期短、任务重等困难，2个月内完成35296个基桩，安装支架和光伏组件3324组，架设输电线路6.87公里，成为玉门市建设速度最快的光伏发

电项目。项目并网后年可发电9658万千瓦时，年节约标煤3.09万吨，减排二氧化碳9.17万吨。项目的建设将为后续光伏平价上网项目起到示范引领作用，进一步促进玉门市新能源产业持续健康发展。

山东梁山“党建+工会”工作法彰显社会化效应

记者 陈曦
通讯员 杨玉建

本报讯 山东省梁山县总工会始终把党的建设放到首要任务，实施“党建+工会”工作法，招聘的社会化工作者有动力，干劲足，有奔头。

为强化工作动力，以党建引领抓好各项工作，梁山县委组织部考察，2名社会化工作者发展为预备党员，2

名被列为入党积极分子，其他社会工作者均向党组织递交了入党申请书。这是县总工会党建促进工作的一个缩影。县总工会在全县企业，特别是民营企业中建起了工会组织，把“党建+工会”融入到工作当中，促进各项工作再上新台阶。

江苏昆山千灯镇开展进口冷链食品排查追溯

记者 张伟伟
通讯员 王中一

本报讯 1月12日，江苏省昆山市千灯市场监管分局联合多个部门，专项检查辖区内进口冷链食品销售商对于追溯系统的使用情况。

由江苏省市场监管局研发的

江苏省进口冷链食品追溯系统已全面上线推广，千灯镇积极响应，向辖区内大型商超等使用进口冷链食品的单位进行推广，普及冷链追溯系统的应用。

千灯镇苏杭时代超市是昆山地区首家完成平台注册及数据录入的商超，进口冷链食品的溯源二维码醒目地张贴在专柜处，消费者

手机扫码后，系统页面会显示所购食品的原产地、核酸检测证明、消毒证明及进出口检验检疫证明等信息，让群众放心购买，也便于监管部门监督检查。

接下来，千灯镇将加快进口冷链食品追溯系统的推广，完善进口冷链食品的全链条追溯，全力以赴做好疫情防控工作。

护好那片“绿”

——福建南平延平区炉下镇斜溪村“水美经济”助推产业发展

记者 黄长秋
通讯员 赵锦飞 詹国兵

闽江蜿蜒东流，到福建省南平市延平区炉下镇斜溪村时，江面豁然开阔。烟波浩渺，水天一色。靠着这一江秀色，昔日沉寂的水乡渔村斜溪，植入了“水美经济”的基因，近年成了远近闻名的“网红村”。

距离延平城区仅21公里的斜溪村，成了城区市民的“后花园”。“来到这个全国‘绿色小康村’，村里空气好，爆红的3D彩绘可打卡拍照，再到江岸生态餐厅品尝美食，看茶洋窑文化，确是一场美妙之旅。”元旦假期，游客张女士从延平城区而来，她是专为斜溪的“绿”而来。

斜溪全村绿化率高达91%以上，6个公园散落村中，处处有花草林木，园林绿化率30%以上。但是，这片“绿”来之不易。

上世纪90年代，作为库区重点淹没村，村里600多亩土地不足以讨生活，600多户村民有一半以上开始养猪，村里存栏的猪最多时有3万多头，昔日灵秀水乡变成了臭气熏天的养猪村。

村民的腰包虽然鼓了，但村里臭气熏天，大家的幸福指数并不高。“就是在那时，我们意识到这种发展道路不可持续。”斜溪村村党支部书记王丽介绍说，从2016年年底，村里开始大规模整治畜禽养殖污染，到2017年2月，清理了最后一批猪场，拆除230户、超过8万平方米猪栏，靠养猪致富彻底退出了历史。

不养猪，村民靠什么增收？炉下镇挂村干部、镇人大主席黄圣亮说，立足资源禀赋，斜溪村重新修复生态，让水乡重焕光彩。村里将拆完的猪圈、废墟改造成6个大大小小的公园，全村431栋住宅外立面和屋顶全部改造，组建7支志愿者队伍服务人居环境整治，村容村貌焕然一新。与此同时，以3D彩绘创意点亮乡村艺术，结合当地特有的龙舟文化、茶洋窑文化、渔文化，3400平方米的彩绘吸引眼球，成为村里一道亮丽的风景线。

经过一番雕琢，斜溪村水乡渔村别有韵味，洲头乡村旅游项目应运而生，看中的正是“水美经济”。“做足闽江山水文章，整合原来的仓库、厂房等闲置资

源，现在改造的临江生态餐厅、幸福客栈和洲头茶楼都投入使用，茶洋窑陶瓷文化馆建成，游艇等水上项目开始运营。2020年国庆期间接待游客1000多人次，实现旅游收入20多万元，乡村旅游实现破题。”黄圣亮说，洲头乡村旅游项目的落地，在村里掀起了波澜，撬动了数名乡贤回乡投资建设旅游项目，与洲头乡村旅游项目配套，丰富旅游层次。

让村民高兴的是，注入了水美经济的因子，旅游项目让村民有了盼头。15名村民直接就业，还带动了周边民宿、果蔬种植、特色农产品销售等，为退养户转产转业提供了更多选择。

“斜溪村的历史就是一部生动的发展脚本，从竭泽而渔的发展模式到绿色发展理念，利用水美经济的生态文明理念，带来与绿水青山相得益彰的生态休闲游等产业，带动乡村振兴。”王丽说，接下来，村里将把重心放到产业、人才、文化、生态、组织“五大振兴”上，在巩固拓展脱贫攻坚成果的基础上，推动乡村旅游产业在“农”“旅”“文”上深度融合，打造江畔休闲旅居精品村。



诗画山水 壮美桓仁

桓仁满族自治县地处辽东东部边陲，全县人口31.9万人，其中满族人口占53.1%。桓仁总面积3547平方公里，形成了“八山一水一分田”的自然地貌。自自治县成立初期，桓仁是国家重点扶持的贫困县。面对困难和窘境，历届县委、县政府团结和带领全县各族人民，在民族区域自治政策雨露的滋润下，一任接着一任干，一张蓝图绘到底，把一个偏远封闭、交通不便的贫瘠山区，建设成为极具魅力和发展潜力的辽东山城。

30年来，桓仁人民用勤劳和智慧，改写了贫困落后的历史；用聪明和智慧，描绘了如诗如画的奇山秀水；用勇气和胆识，铸就了“中国桓仁”的别样风采。全县上下呈现出经济繁荣、社会稳定、人民安居乐业的良好局面。现如今，一个魅力四射、活力非凡、潜力无限的崭新桓仁全面展现在世人面前。桓仁生态持续改善，绿色成为桓仁GDP的本色，好山水、好风景、好气候、好空气，是桓仁独具特色的亮丽名片。

桓仁多年来以自然生态资源为依托，不断优化经济发展模式，将绿色发展理念作为永续发展的必要条件，推动经济社会实现可持续发展。按照“既要金山银山，更要绿水青山；既要守住大山，更要走出大山”这一发展思路，通过实施“青山、碧水、蓝天、净土”等生态工程，使生态环境优势不断扩大，走上了经济社会科学发展的创新之路，获得国家全域旅游示范区、国家“绿水青山就是金山银山”实践创新基地等多项荣誉称号。生态保护下的桓仁，青山如黛，碧水微澜，拥有辽宁省最好的水质、最佳的空气质量、最高的森林覆盖率，是辽宁省最重要的水源地和辽东的生态屏障，被评为“中国最佳旅游风景区”和“中国最美休闲度假旅游城市”。